

元宵节“碰”上报到日

中小学春季开学，仪式感满满

本报通讯员 唐守伦 本报记者 张翼

做花灯、滚元宵、猜谜语、剪窗花……2月5日，元宵节恰好“碰”上开学报到日，我市各中小学精心营造元宵节氛围，迎接来报到的学生们，师生共同感受传统文化的魅力，让这个开学报到日充满仪式感。

多种文化传承活动亮相报到日

为弘扬中华优秀传统文化，引导学生感受我国传统的元宵节氛围，丹徒区三山中心小学开展“瑞兔迎佳节 欢喜闹元宵”主题活动。剪窗花、做花灯、手抄报、滚元宵……孩子们巧手灵动，大胆尝试，开开心心闹元宵，用自己的方式留下年味儿。一盏盏花灯栩栩如生、童趣盎然，一个个元宵小巧玲珑、稚气可爱，孩子们穿梭在花灯间，研究着字谜，热情高涨，脸上洋溢着欢乐的笑容，享受着元宵节浓浓的节日文化和中国味道。

丹阳市陵口中心小学开展了“童心庆元宵，文化共传承”暨“开学第一课”主题教育活动，引导学生体会元宵节的文化内涵。活动中，志愿者们为学生们提前准备好

了阅读书籍，一边给大家介绍全民阅读的相关知识，一边给大家精心挑选好书，激发孩子们对阅读的兴趣。同时，为增强学生网络安全意识，引导少年儿童远离有害出版物及信息，保护未成年人身心健康。学生和志愿者们一同观看了“护苗行动”宣传视频。此外，志愿者们还精心准备了许多灯谜。

新学期，新起点，新气象。2月5日，扬中市联合中心小学年味十足，高高挂起的灯笼祝愿同学们在新学期大展宏“兔”、能量满满。春与人宜，满含生机勃勃的希望。新春入校打卡季、一年之计在于春、春风柔拂润童心、草长莺飞吟诗句、谜之风传承文化。有趣的项目引得孩子们个个跃跃欲试、挑战赢奖。

开心很重要 安全更重要

为确保幼儿园各类设施设备的安全使用，2月5日，扬中市明珠幼儿园邀请专业人士组成安全检查小组，对幼儿园监控、水电、燃气、消防、食堂等重点部位、特殊设备分别进行专业检查，为幼儿的安全保驾护航。

安全检查小组对保安室的监控录像、一键式报警器以及保安技防等设施设备进行了安全检查，确保安全无隐患。水电工对幼儿园的水电进行全面检查维修。厨房区域的安全至关重要，专业人员检测燃气和水质安全，还重点检查厨房设备的使用和卫生情况，保障开学后食堂的正常运行。消防维保人员查看幼儿园消控室及消防设施器材，确保各类设施和器械均能正常使用，安全有效，为校园筑起一道坚实的防火墙。

市江滨实验小学门口一群“健康兔”“可爱兔”“智慧兔”……迎接学生们返校。王呈 张薇 摄



2月5日，红旗小学四(7)班举行了一场别开生面的“中国诗词大会”，活动围绕“元宵”和“开学”两个主题，燃起了孩子们对古诗词的兴趣。魏清茹 摄影报道



2月5日，中山路小学仁章校区四(3)班开学仪式上，老师准备了大展宏“兔”、前“兔”似锦、“兔”飞猛进等新年礼物和新年寄语，让孩子们对新学期充满期待。张悦 摄影报道

师生活力满满迎接新学期

新春新气象，江科大附属初中的老师们拍了一张新年全家福，期待大家“兔”飞猛进。市中山路小学特地为孩子们准备了多个打卡点，让孩子们活力满满地开启新学期。

姚桥中心小学为进入校园报到的学生安排了猜灯谜活动，学生们都迫不及待地参与其中。猜对灯谜的同学可以在红包墙上选择一个奖励红包，红包里有钢笔、本子等实物奖励，还有和校长合影、和好朋友做一天同桌等创意奖励。为了让活动的参与性更广，学校还设置了班级分会场，各班在教室、走廊进行花灯展和猜灯谜活动，每个孩子脸上都洋溢着笑容，让学生了解传统文化的同时也体会到节日的快乐。

丹阳市匡亚明小学教室里，干

净整齐的课桌椅、摆放到位的书本、热情洋溢的师生问候，让每个孩子都感受到回家的温暖。同学们带着假期里亲手制作的花灯，郑重地挂到教室门前，既为校园增添了节日气息，也寄寓了新学期的愿望，希望新学期能够收获满满。学校为大家准备了丰富多彩的灯谜，猜字、猜成语、猜地名、猜动物等趣味谜语吸引了同学们积极参与，答对的同学可以得到老师精心准备的红包、免作业券、自由同桌券、值日班长券、生日礼物券……这些创意红包赢得了孩子们极大的热情。

镇江博物馆举办元宵主题活动

本报讯(笪伟 刘子倩 陈辉)2月4日下午，镇江博物馆在梦溪园沈括故居举办了一场别开生面的“玉兔迎春、前‘兔’无量”元宵主题活动。

来自市红旗小学的10组亲子家庭近30人热情参与。活动设计了投壶游戏，“壶”与“福”发音相似，寓意福气满满，小朋友

们排起了队伍，跃跃欲试，希望投壶成功，迎来新的福气。在猜灯谜环节，一个个饶有兴致地竞猜，不一会儿，藏在彩色气球里的灯谜便被全部猜出，大家乐呵呵地拿到了奖品。

在新的一年里，镇江博物馆将继续围绕“相约梦溪”系列，弘扬和推广传统文化。

童趣迎元宵 民俗齐传承

本报讯(蒋兰 林兰)做花灯、猜字谜、套圈、包元宵……2月4日，丹徒区谷阳镇儿童关爱之家开展了“童趣迎元宵，民俗齐传承”活动。

此次活动旨在进一步关爱困境儿童，让孩子们感受节日氛围、健康成长。活动邀请了镇江

实验学校魅力之城分校团委(少先队)教师和学生志愿者，与谷阳镇困境儿童手牵手闹元宵。

教师志愿者史文君给前来参加活动的家长举行“智慧妈妈”家庭教育指导，帮助大家尽快适应即将到来的开学生活。



讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣